RECURSOS
Decenio Internacional de las Naciones Unidas para los Afrodescendientes: Web chat sobre policial comunitario: No Hay Seguridad sin Comunidad

Departamento de Justicia de los Estados Unidos

La Oficina de Servicios de Policía Orientados a la Comunidad (Oficina de COPS) - Departamento de Justicia de los Estados Unidos
La Oficina de Servicios de Policía Orientada a la Comunidad (Oficina COPS) es el componente del Departamento de Justicia de los EE. UU. Responsable de promover la práctica de la policía comunitaria por parte de las agencias de aplicación de la ley estatales, locales, territoriales y tribales de la nación a través de información y recursos de subsidios. La policía comunitaria comienza con el compromiso de generar confianza y respeto mutuo entre la policía y las comunidades. Es fundamental para la seguridad pública, asegurando que todas las partes interesadas trabajen juntas para enfrentar los desafíos delictivos de nuestra nación. Cuando la policía y las comunidades colaboran, abordan de manera más efectiva los problemas subyacentes, cambian los patrones de comportamiento negativos y asignan recursos. La Oficina de COPS otorga subvenciones para contratar a profesionales de la policía comunitaria, desarrollar y probar estrategias policiales innovadoras, y brindar capacitación y asistencia técnica a miembros de la comunidad, líderes de gobiernos locales y todos los niveles de aplicación de la ley. Desde 1994, la oficina de COPS ha invertido más de $ 14 mil millones para ayudar a avanzar en la policía comunitaria.

El Portal de Capitación de la Oficina COPS
El portal de capacitación de la oficina de COPS proporciona una manera conveniente para que los profesionales de la ley y los socios comunitarios accedan a la capacitación interactiva en línea sobre temas emergentes de seguridad pública y sirve como una puerta de entrada a una variedad de recursos de vigilancia de la comunidad multimedia sin costo alguno.
A continuación se encuentra una lista de recursos de policía comunitaria de la oficina de COPS en español:
1. Reducir la brecha lingüística: prácticas prometedoras para la aplicación de la ley
1. Bullying en las escuelas
1. Kit de herramientas de colaboración para organizaciones comunitarias
1. Encuesta comunitaria sobre seguridad pública y cumplimiento de la ley
1. Resumen ejecutivo: una evaluación del Departamento de Policía de San Francisco
1. Resumen ejecutivo: Recomendaciones sobre el avance de la policía comunitaria en el Departamento de Policía de Calexico
1. Resumen ejecutivo: recomendaciones sobre el avance de la policía comunitaria en el Departamento de Policía de Pasco
1. Resumen ejecutivo: Recomendaciones sobre el avance de la policía comunitaria en el Departamento de Policía de Salinas
1. Tarjeta de referencia rápida para padres sobre pandillas

Recursos Adicionales (en ingles)
1. Policial comunitario definido
2. La policía estadounidense en 2022
3. Recursos para el crimen de odio

Serie Podcast de COPS: The Beat
La oficina de COPS tiene una serie mensual de podcast, The Beat. The Beat presenta entrevistas con expertos de muchas disciplinas y proporciona a las autoridades policiales las últimas novedades en materia de vigilancia comunitaria. Encontrará los podcasts más actuales de The Beat, así como el archivo de The Beat, organizado por temas. Busque en la pestaña titulada "Crear relaciones con las comunidades de color" para obtener más material específico sobre los afrodescendientes.

Organizaciones

Iniciativa Nacional Para Construir Confianza y Justicia Comunitaria
La Iniciativa nacional para fomentar la confianza y la justicia en la comunidad es un proyecto para mejorar las relaciones y aumentar la confianza entre las comunidades y el sistema de justicia penal y promover la comprensión pública y académica de los problemas que contribuyen a esas relaciones. La Iniciativa Nacional está coordinada por la Red Nacional para Comunidades Seguras en el Colegio de Justicia Criminal John Jay, con la colaboración de Justice Collaboratory en la Escuela de Derecho de Yale, el Centro para la Igualdad de la Policía en el John Jay College y UCLA, y el Instituto Urbano.

La Red Nacional de Comunidades Seguras
La Red Nacional para Comunidades Seguras apoya a las ciudades que implementan intervenciones estratégicas comprobadas para reducir la violencia y mejorar la seguridad pública, minimizar los arrestos y encarcelamientos, fortalecer a las comunidades y mejorar las relaciones entre la policía y las comunidades a las que sirve.

Organización Nacional de Ejecutivos de la Ley Negros (NOBLE)
La misión de NOBLE es garantizar la equidad en la administración de justicia en la prestación de servicios públicos a todas las comunidades, y servir como conciencia de la aplicación de la ley al estar comprometidos con la justicia por acción.

La Asociación de Oficiales del Comando de la Policía Hispanoamericana (HAPCOA)
A través de HAPCOA, los jefes de policía, alguaciles y superintendentes de policía de todo el país se comprometen a enfrentar los desafíos de la selección, promoción y retención de hombres y mujeres hispanoamericanos en la aplicación de la ley profesional y el sistema de justicia penal. Los valientes hombres y mujeres de HAPCOA también trabajan diligentemente para abordar las preocupaciones de sus respectivas comunidades y mejorar las relaciones con la comunidad a través de la implementación de programas educativos y de capacitación innovadores y de vanguardia.

Asociación Internacional de Jefes de Policía (IACP)
La Asociación Internacional de Jefes de Policía (IACP, por sus siglas en inglés) es la asociación profesional de líderes policiales más grande e influyente del mundo. Con más de 30,000 miembros en 150 países, el IACP es un líder reconocido en la labor policial global, comprometido a promover comunidades más seguras a través de un liderazgo policial reflexivo y progresivo. El IACP es conocido por su compromiso de mejorar la seguridad de la comunidad al moldear el futuro de la profesión policial. A través de la investigación, la programación y las oportunidades de capacitación sin paralelo oportunas, el IACP está preparando a los líderes de la policía actuales y emergentes, y a las agencias y comunidades a las que sirven, para abordar los problemas, las amenazas y los desafíos más apremiantes del día.

Instituto para las Relaciones Policiales Comunitarias
El Instituto para las Relaciones entre la Comunidad y la Policía (ICPR) de la IACP está diseñado para brindar orientación y asistencia a los organismos encargados de hacer cumplir la ley que buscan mejorar la confianza de la comunidad, centrándose en la cultura, las políticas y las prácticas. La misión del Instituto es promover una cultura universal de cohesión y confianza entre la policía y las comunidades a las que sirve. La IACP organiza una conferencia cada año.

Las Naciones Unidas
Programa de becas de la Década Internacional para Personas de Ascendencia Africana 2019
El programa de becas para personas de ascendencia africana es una oportunidad de aprendizaje intensivo de tres semanas para personas de ascendencia africana de la diáspora, que participan en la promoción de los derechos de las personas de ascendencia africana. Se lleva a cabo una vez al año en la Oficina del Alto Comisionado para los Derechos Humanos en Ginebra. Este año se llevará a cabo del 25 de noviembre al 13 de diciembre. El Programa de becas fue iniciado por la Sección de Discriminación Racial en 2011 y fue respaldado por la resolución de la Asamblea General sobre el Programa de actividades para la implementación del Decenio Internacional para las personas de ascendencia africana (A / RES / 69/16). El Alto Comisionado es el coordinador del IDPAD. El objetivo es fortalecer las habilidades de los participantes para contribuir a la protección y promoción de los derechos civiles, políticos, económicos, sociales y culturales de los afrodescendientes en sus respectivos países. Los participantes están equipados con las herramientas necesarias para mejorar el desarrollo de la legislación, las políticas y los programas; fortalecer la colaboración de la sociedad civil con los gobiernos; y emprender actividades locales de sensibilización.
Folleto sobre el Decenio Internacional de las Naciones Unidas para los Afrodescendientes
Este folleto le brinda al participante del chat en la web los antecedentes del Decenio Internacional para los Afrodescendientes, y describe los objetivos de reconocimiento, justicia y desarrollo. Los participantes pueden consultar la página 13 del folleto sobre justicia para considerar cómo la vigilancia comunitaria es una parte integral de los objetivos de la ONU para abordar las desigualdades institucionales en los sistemas de justicia en la diáspora.

[bookmark: _GoBack]Líderes del policial comunitario
Gina Hawkins, Jefa, Departamento de Policía de Fayetteville, North Carolina
Will Johnson, Jefe, Departamento de Policía de Arlington, Texas
Art Acevedo, Jefe, Departamento de Policía de Houston, Texas
Chris Magnus, Jefe, Departamento de Policía de Tucson, Arizona

Películas relevantes
Más allá de la insignia: perfil de un oficial de recursos escolares
Vea la película en línea y vea las guías de la oficina de COPS del Departamento de Justicia para discutirlas más adelante.
Este producto incluye los recursos del gobierno de los EE.UU. y no gubernamentales de los EE.UU. Tenga en cuenta que los recursos gubernamentales que no pertenecen a los EE.UU. se presentan solo con fines informativos y no denotan las opiniones oficiales del gobierno de los EE.UU.
