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Célébrer les fiertés LGBTI : Construire des communautés inclusives

En juin 2019, nous célébrons le Mois des fiertés LGBTI en présentant des exemples exceptionnels de communautés diverses et inclusives. Le mouvement des fiertés LGBTI a beaucoup progressé dans le monde au cours des 30 dernières années. De nombreuses populations ont découvert les avantages de reconnaître l’attribut LGBTI comme un trait inhérent à la personne. La diversité est synonyme de force. Ce mois-ci, notre émission en ligne vous offre des conseils sur l’organisation communautaire en faveur des droits humains LGBTI et ses bienfaits pour les libertés et les aspirations des différentes populations dans le monde.

[bookmark: _gjdgxs]Participez à notre événement mondial interactif en ligne consacré aux façons d’améliorer la collaboration et le soutien mutuel entre les mouvements pour les fiertés LGBTI. Nos experts répondront en direct aux questions des spectateurs.

Pour plus d’informations, rendez-vous sur cette page promotionnelle ou contactez le producteur de nouveaux médias de GPA, Loren Hurst, à hurstlw@america.gov.
